

## 金融监管总局发布风险提示

## 防范虚假网络投资理财类诈骗

针对当前虚假网络投资理财类诈骗案件频发的情况,国家金融监督管理总局9月19日发布风险提示,提醒广大消费者高度警惕此类诈骗,谨防财产损失。

风险提示称,虚假网络投资理财类诈骗通常通过以下三种途径实施:

一、以“保本高息”虚假宣传吸引消费者。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资、P2P投资、外币投资等概念,推出所谓“投资理财神器”,在网络平台发布消息宣称“稳赚不赔”,以高返利、按月返利、保持现金流等噱头吸引消费者关注。

二、以“专家内幕”虚假消息诱导投资。不法分子通过社交软件添加消费者好友,将其拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“投资暴富案例”“直播课”骗取消费者信任,或通过婚恋交友平台与消费者确定婚恋关系,再以有“内部消息”“会员渠道”“特殊资源”等诱骗消费者参与投资。

三、以“投资返利”虚假平台转移资金。不法分子通过伪造或假冒投资平

台,向消费者发送虚假链接,引导消费者下载App进行投资,并以小额投资返利作为诱饵,不断引导消费者加大资金投入。不法分子随后迅速转移资金,甚至利用消费者急于提现的心理,以“登录异常”“服务器维护”“银行账户冻结”等名义,收取所谓“保证金”“解冻金”等,进一步扩大消费者资金损失。

此类诈骗造成的损失金额巨大,受骗人数众多。为保护广大消费者合法权益,金融监管总局提示:

一、不存在“保本高息”理财产品。根据2022年1月1日正式实施的《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》,金融机构开展资产管理业务时不得承诺“保本保收益”。消费者应认清银行理财、基金、信托、期货等均不是存款,高收益意味着高风险,“保本高息”“专家保证”等均是虚假网络投资理财类诈骗的常见套路,应提高警惕。

二、不轻信来路不明“小道消息”。消费者进行投资理财时应首选经金融监管部门批准设立并颁发许可证的金融机

构,不轻信通过网络论坛、微信群、QQ群等传播的“小道消息”以及无合法资质的机构或人员。如对金融业务存在疑问,可通过金融机构或监管部门官方网站、热线等咨询核实。

三、不贪图“一时便宜”因小失大。消费者要树立科学理性的投资理财观念,切忌侥幸心理、赌博心态。对陌生来电、邮件推销等非正规网络途径诱导投资行为保持警惕,不随意点击不明链接或扫描二维码,不轻易授权非官方App使用协议;拒绝与陌生人共享实时位置、分享含有身份信息照片,避免因信息泄露造成经济损失。

金融监管总局提醒,消费者应培养正确的投资理念,提高风险防范意识和信息甄别能力,避免因个人信息泄露给不法分子可乘之机。如不慎被骗或遇到可疑情形,应及时保留聊天记录、转账记录、银行账号等关键信息,第一时间向当地公安机关报案,依法维护自身权益。

据新华社

国家防总  
针对9省份启动  
防汛四级应急响应

新华社北京9月19日电(记者王聿昊周圆)记者19日从应急管理部获悉,国家防总于18日20时针对江苏、安徽、山东、河南、湖北、重庆、四川、贵州、陕西等9省份启动防汛四级应急响应,国家防总办公室派出工作组赴重庆、四川协助指导防汛工作。

据气象部门预测,自18日起,受低涡切变影响,四川盆地东北、陕西南部、江汉、黄淮南部、江淮、江南东北部等地有大到暴雨,部分地区有大暴雨并伴有雷暴大风等强对流天气。

## 两部门联合印发意见

## 强化城乡历史文化保护传承领域执法司法衔接

记者9月19日从最高人民检察院获悉,最高检、住房城乡建设部日前联合印发了《关于在检察公益诉讼中加强协作配合依法做好城乡历史文化保护传承工作的意见》,强化城乡历史文化保护传承领域执法司法衔接,推动形成行政执法与检察监督保护合力。

意见指出,各级检察机关要依法推进城乡历史文化保护传承领域检察公益诉讼工作,共同维护国家利益和社会公共利益;各级住房城乡建设(规划)部门要依法全面履职,严格规范执法,协同配合检察机关开展公益诉讼工作。

在历史城区整体管控、历史文化街区和历史地段保护、历史文化名镇名村保护以及历史建筑保护四个领域,意见明确了重点关注的内容,在历史城区范围内新建、改建建筑超出保护规划确定的建筑高度要求,在历史建筑上刻画、涂污,以及违背群众意愿搬空原住民进行商业、旅游开发等均在此列。

在建立健全城乡历史文化保护传承与检察公益诉讼协作机制方面,意见明确了线索移送、会商研判、信息共享、联合专项、调查取证、专业支持、案例发布等方面的具体内容。

意见指出,行政机关是公共利益的第一顺位代表,检察机关办理公益诉讼案件中应坚持“不越位、不缺位、不混同”原则,严守检察权边界,不干涉行政执法机关的正常履职和自由裁量权。意见对行政机关不依法履行法定职责的判断和认定,以及诉前检察建议回复、行政公益诉讼起诉应诉等提出了具体要求。

两部门有关部门负责人表示,联合印发该意见,标志着城乡历史文化保护传承与检察公益诉讼协作机制正式建立。

据新华社

405家网站平台  
向社会统一公布  
举报受理方式

新华社北京9月19日电 为持续深化网络综合治理,推动更多网站平台接受社会公众监督,中央网信办违法和不良信息举报中心近日组织第十批405家网站平台向社会统一公布举报受理方式。至此,向社会统一公布举报受理方式的网站平台已达4500余家。

国庆假期  
铁路日均客流量  
预计为春运两倍

中秋国庆假期日渐临近,假期预计发送旅客1.9亿人次。国铁集团预计,中秋国庆假期期间,铁路日均客流量将接近1600万人次,约为春运期间日均客流量的两倍。12306系统访问量近日达到了532亿次,相当于平均每秒钟有61.6万多人正在刷票。根据目前车票预售情况,9月28日到30日,上海前往武汉、西安、长沙,深圳前往长沙、厦门,北京前往郑州、武汉等方向的车票紧张。铁路部门提醒,由于旅客出行需求旺盛,可能会出现车票“秒光”现象。大家可尝试候补购票和关注增开临客,或者购买中转换乘车票。

据中央广播电视总台央视财经

## 2023年国庆花坛将扮靓天安门广场和长安街沿线

新华社北京9月19日电(记者赵旭)迎国庆,天安门广场、长安街沿线,一簇簇花坛即将亮相。北京市园林绿化局19日公布了2023年国庆花卉布置方案。天安门广场中心将布置“祝福祖国”巨型花篮,10组立体花坛将扮靓长安街沿线。

今年“祝福祖国”巨型花篮顶高18米,以喜庆的花篮为主景,篮内首次选取了喜庆丰收的五谷(水稻、小麦、小米、黄米、大豆),并结合具有美好寓意的花卉,体现花团锦簇、五谷丰登。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949-2023”字样,篮体北侧书写“欢度国庆”“1949-2023”字样。天安门广场两侧绿地延续吉祥如意花带布置方式,花卉布置总面积5050平方米,两侧花球共18个。

长安街沿线从建国门至复兴门将布置10组立体花坛。北京市园林

绿化局城镇绿化处处长刘明星说,针对今年中秋节紧邻国庆节,西单西北角专门布置“花好月圆”花坛,以一家人中秋团聚的温馨画面为场景,体现花好月圆下群众幸福生活;今年正值共建“一带一路”十周年,西单东南角的“幸福之路”花坛以中欧班列、货轮、海豚为主景,寓意共建共享、合作共赢,“一带一路”这条造福世界的幸福之路将愈发宽阔。

花卉布置工作已于9月15日夜间接场施工,预计9月25日左右完工。

右图为2023年国庆“祝福祖国”巨型花篮立面效果图。



北京市园林绿化局供图